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ATA DA CÂMARA MUNICIPAL DE RIO NOVO N°. 1006/2011 

 
Ata da Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Rio Novo, realizada em 18 de fevereiro de 2011.  

 
Aos 18 (dezoito) dias do mês de fevereiro de 2011, às 20:00 horas (vinte), em sua sede própria, reuniu-se 
em sessão Ordinária a Câmara Municipal de Rio Novo, sob a presidência do vereador Elder Louro de 
Souza e com a presença dos seguintes vereadores: Francisco de Assis da Cruz, José Adriano Tostes 
Xavier, Marcio Andrey Vieira Moreira, e Ivalto Rinco de Oliveira. Responderam por ausência os 
vereadores Ormeu Rabello Filho, Eder Lima Moreira e Heitor Cordibeli dos Santos. Deixou de responder 
por ausência o vereador Guilherme Costa de Castro. ATA – Dispensada a leitura das Atas n°. 1003, 1004 
e 1005/2011, foram às mesmas aprovadas por unanimidade dos presentes. Foi encaminhado às Comissões 
Parecer do Tribunal de Contas sobre a Prestação de Contas do Executivo do ano de 2002. 
EXPEDIENTE – 01 – REQUERIMENTO n°. 09/2011. Aos Vereadores. Câmara Municipal de Rio 
Novo. O Vereador que abaixo subscreve, requer que após tramitação regimental e aprovação dos demais 
Edis, que seja enviado solicitação conforme abaixo: -Que seja solicitado ao chefe do Executivo, Sr. 
Antonio de Moura Varotto, cópia do processo licitatório efetuado para a realização da Exposição 
Agropecuária e Industrial do distrito de Rio Novo no ano de 2010, bem como cópia de todos os contratos 
referentes ao evento. JUSTIFICATIVAS: Fiscalização de gastos do dinheiro público conforme exercício 
da vereança, e para informações corretas os rionovenses. Esta solicitação esta sendo efetuada apenas nesta 
data, pois estava aguardando apresentação da Prestação de Contas do Município, que fora enviada a esta 
casa recentemente. Sala das Sessões, 17 de fevereiro 2011. Elder Louro de Souza – Vereador proponente. 
02 – REQUERIMENTO n°. 10/2011. Os Vereadores que subscrevem, requerem que após tramitação 
regimental e aprovação dos demais Edis, seja encaminhado ao Sr. Prefeito Municipal Antonio de Moura 
Varotto a solicitação abaixo: - REITERA pedidos referentes aos REQUERIMENTOS 030/2010, 
034/2010, 042/2010, 054/2010 e 056/2010, que esta casa Legislativa ainda não obteve o retorno devido e 
já se encontram com seus prazos expirados conforme LEI. JUSTIFICATIVAS: - Recentemente esta casa 
teve exemplo de transparência e preocupação com a informação ao cidadão Rionovense, quando a então 
Vice-Prefeita Maria Virginia se preocupou em atender , na medida do possível, as reivindicações desta 
casa. As respostas as nossas solicitações contribuem para o esclarecimento ao povo sobre que acontece 
em nossa cidade, e em sua maioria, solicitada pelo próprio Rionovense que, utilizando democraticamente 
do Legislativo, tem o direito de resposta conforme a LEI determina. Portanto, como somos cobrados 
sobre as respostas sem retorno por parte do executivo, também somos conhecedores das obrigações e 
sanções previstas na CONSTITUIÇÃO FEDERAL e LEI ORGÂNICA MUNICIPAL. Sala das Sessões, 
17 de fevereiro de 2011. MESA DIRETORA. Elder Louro de Souza – Presidente. Jose Adriano T Xavier 
– Vice-Presidente Marcio Andrey V. Moreira – Secretário. 03 – REQUERIMENTO n°. 11/2011. Aos 
Vereadores. Câmara Municipal de Rio Novo. O Vereador que abaixo subscreve, requer que após 
tramitação regimental e aprovação dos demais Edis, seja enviada solicitação de informação conforme 
abaixo: Que seja encaminhado oficio ao Chefe do Executivo, Sr. Antonio de Moura Varotto solicitando 
informação sobre o total de veículos pertencentes ao Município, ás Secretarias Estaduais e cedidos ao 
Município, bem como Cópia do DUT de cada veículo acompanhada de informação de qual setor de 
atuação de cada veículo. Solicita ainda informação sobre as Máquinas, tratores e implementos de 
utilização rural. JUSTIFICATIVAS: Verificar a utilização dos mesmos e atuação em seus setores para o 
qual foram destinados, bem como a situação de regularidade. Sala das Sessões, 17 de fevereiro de 2011. 
ELDER LOURO DE SOUZA – Vereador proponente. ORDEM DO DIA – 01 – Requerimento n°. 
09/2011. Em 1° e única discussão e votação. Aprovado por unanimidade dos presentes. 02 – 
Requerimento n°. 10/2011. Em 1° e única discussão e votação. Aprovado por unanimidade dos presentes. 
03 – Requerimento n°. 11/2011. Em 1° e única discussão e votação. Aprovado por unanimidade dos 
presentes. PALAVRA LIVRE – Palavra com o presidente Elder Louro de Souza. Gostaria de comunicar 
sobre a situação de atendimento hoje enfrentada pela Santa Casa. Em novembro o hospital teve uma 
média de atendimentos de 992 pessoas, esta média era até menor um pouco que no mês anterior, em 
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dezembro este número de atendimentos começou a subir, passando para 1033, já em janeiro o número de 
atendimentos passou para 1.856, em fevereiro até dia dezesseis, foram 1.259 atendimentos. Acredito que 
fechará praticamente com o mesmo número de atendimentos de janeiro, demonstrando que a situação 
ainda não está sendo reduzida em relação à dengue. Quero comunicar que no período que esta casa, 
durante a administração do hoje atual secretário Márcio Andrey, na busca de aquisição de imóveis, 
contatou várias pessoas para a aquisição deste imóvel, o vereador Ormeu sugeriu um imóvel que é 
patrimônio da Energisa e hoje é utilizado pelo PSF III. O vereador tentou entrar em contato com a direção 
da Energisa para analisar a compra deste imóvel. Esta semana entrou em contato comigo o senhor 
Eugênio que deseja marcar uma reunião para tratar sobre o assunto da disponibilidade de venda real 
daquele imóvel. A Energisa tem interesse na venda, expliquei para o senhor Eugênio que a Câmara já 
adquiriu o imóvel, mas disse para ele que entraria em contato com o prefeito informando-o das pretensões 
da Energisa. Estou apenas relatando para que todos tomem ciência de que o imóvel está a disposição do 
município para ser vendido, eu creio que deve haver um interesse do município em adquirir o imóvel, 
principalmente porque ele já é utilizado pelo município. Palavra com o vereador Ivalto Rinco. O 
presidente desta casa procurou o prefeito para conversar sobre o assunto e o prefeito disse que realmente 
tem o telefone de todos os dirigentes da Energisa e vai ligar para eles e tentar conversar, logo ao final da 
conversa perguntei ao prefeito o que ele achava do assunto, mas ele não respondeu mais nada. A Santa 
Casa não está tendo médicos lá de plantão, então vi que o prefeito já saiu meio preocupado com outros 
assuntos. Infelizmente a rivalidade sempre existiu na política aqui em Rio Novo, mas se eu chegasse 
amanhã no poder executivo eu poderia ter muitos adversários políticos, mas eu os colocaria para trabalhar 
junto comigo, eu pensaria no município de Rio Novo. O Serginho já passou para ele que a caminhonete 
que estava divulgando o trabalho sobre a dengue havia estragado, mas que realmente haveria a 
contratação de um outro veículo, uma moto para continuar o trabalho de divulgação. Sinceramente acho 
que as coisas vão melhorar, nós também como vereadores temos que apoiar, quero dizer que todos os que 
estão ai nas ruas batendo de casa em casa estão encontrando algumas vezes dificuldades, e talvez até a 
criação de uma comissão de vereadores para estar junto e ajudar na conscientização seria ideal. Sempre 
digo o seguinte, todos os prefeitos que passaram por aqui é a mesma coisa, o único que podíamos falar 
com ele o que desejasse e ele não se ofendia era o Ronaldo Borges, infelizmente já morreu. O importante 
é conseguirmos trazer os médicos. Palavra com o presidente Elder Louro. É difícil para o cidadão a hora 
que nós vamos pegar o chefe do executivo em uma boa hora, os problemas que o vereador citou, em 
minha opinião, a ausência de médicos no município tem aumentado as despesas para os cofres públicos, 
tem forçado Rio Novo a ter gastos maiores com o trânsito de pacientes para Juiz de Fora, suprir essa 
ausência significaria uma redução nos gastos com saúde no município. O vereador comentou sobre as 
administrações passadas, mas todos sabem das dificuldades, mas mesmo assim querem enfrentá-la, mas 
supera-las é realmente uma conquista para todos. No caso da administração pública todos que passam por 
lá querem voltar, hoje não podemos dizer que o município esteja passando por dificuldades financeiras. 
Palavra com o vereador Marcio Andrey. Gostaria de analisar as duas questões, política interna e política 
de governo. Infelizmente a administração atual não consegue diferenciar investimento de gastos, para ele 
tudo é custo, tudo é despesa, isso dificulta, por exemplo, acaba-se gastando mais nas farmácias, com 
mandados de segurança na casa de 8.000. Infelizmente falta visão de gestão à administração atual, nada 
contra a pessoa do senhor Antônio de Moura Varotto, mas como administrador, nosso município esta 
deixando a desejar em várias questões básicas. Somos nove vereadores representando o município, 
discordar de opiniões é comum, mas levar isso a criação de grupos políticos prejudica. Ormeu eleito 
presidente da GRS, não se usa isso a bem do povo do município, se usa para fazer política, sendo um a 
favor outro contra, apoiamos aqui o secretário Danilo de Castro, e hoje não temos conseguido tirar dele 
tudo que ele tem a oferecer par ao município, o gestor do município está deixando passar carregando de 
dentro da administração, não trazendo para dentro do município nem um milhão de reais, usa-se pouco 
com medo do capital político. São questões realmente complexas de entender, porque se sou gestor do 
município é preciso saber aproveitar as oportunidades. A dificuldade que tenho de trabalhar, porque 
quando chega ao executivo trava e 95% do que acontece no município passa pelo executivo, por exemplo 
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a questão do imóvel, é importantíssimo para o município, quando se tinha documentação tinha problema, 
eu fui a Cataguases para conversar com a Dra. Maria Cristina, pedi audiência com o Dr. Gabriel, 
Presidente da Energisa, mas pelas circunstâncias não foi possível. Tudo leva para política, ficamos as 
vezes com medo de falar, visto que qualquer situação acaba colocando a Câmara como órgão de oposição 
ao executivo, mas infelizmente não conseguimos ter harmonia com executivo, não me considero 
oposição, estou dentro da cidade para ajudar o município em seu desenvolvimento. Palavra com o 
vereador José Adriano. Infelizmente o atual prefeito não abre as portas para um diálogo com a Câmara, da 
forma que está não tem jeito, a saúde em nosso município não condiz com o que o prefeito dizia no 
palanque. Estamos vendo o Serginho com dificuldades ao assumir uma secretária cheia de problemas, se 
ele tivesse assumido anteriormente, a situação não estaria dessa forma, temos três municípios com 
epidemia de dengue, e isso certamente é porque não houve empenho das secretarias no combate. Porque 
se gasta tanto em festa? Foram gastos duzentos mil reais na exposição e a saúde precária da forma que 
está. Se um dia eu for prefeito de uma cidade, a prioridade será a saúde, este é meu desabafo. Quero 
também lembrar sobre a administração do José Xavier em Guarani, que é um exemplo de transparência. 
Trouxe um empresário em Rio Novo para tentar montar um pequeno laticínio, isso deve ter mais ou 
menos três meses, e infelizmente não tive nenhuma resposta até hoje, creio que por isto o município está 
do jeito que está. Palavra com o vereador Francisco de Assis. Quero primeiramente parabenizar o 
presidente pelo requerimento n°. 09. Sobre o que o Ivalto falou a respeito do prefeito, que não pode 
repassar os vinte mil para a Santa Casa, na época de campanha a Santa Casa é o cartão principal das 
campanhas. Palavra com o presidente Elder Louro. Gostaria apenas de deixar uma última fala, em todos 
os setores tudo é feito para economizar, mas para festas não é dessa forma. Não havendo mais quem 
desejasse fazer uso da palavra, foi encerrada a sessão mandando que se lavrasse a presente Ata.  
 
 
  


